
Expunere de motive

Prezenta iniţiativă legislativă are  ca obiect  de reglementare  stabilirea unui
mecanism dedicat de finanţare pentni prevenirea şi combaterea dependenţei
de jocuri de noroc, prin alocarea a 1% din sumele colectate din impozitele şi
taxele  aplicate  operatorilor de jocuri  de noroc  către programe  specializate

pentru persoanele care sunt afectate de dependenţa de jocuri de noroc.

Înultimiiani,Româniaseconfhmtăcuocreşteresemnificativăafenomenului
în acest domeniu, mai ales în rândul tinerilor şi al persoanelor din categorii
socio-economic e vulnerabile.

Dependenţa de jocuri de noroc este recunoscută intemaţional drept o tulburare
comportamentală  care  necesită  intervenţie  multidisciplinară:  psihologică,
medicală, educaţională şi socială.

Costurile   sociale   ale   neintervenţiei   sunt   ridicate,   incluzând   îndatorare,

pierderea   locului   de  muncă,   violenţă   domestică,   probleme   de   sănătate
mentală, precum şi costuri indirecte suportate de sistemele publice.

Sectorul  jocuilor  de  noroc  generează  anual  venituri  substanţiale  pentru
bugetul de stat, prin taxele şi impozitele aplicate operatorilor licenţiaţi. Este
firesc  şi responsabil  ca o  parte  din  aceste venitui  să fie  direcţionată către
diminuarea efectelor sociale negative asociate activităţii respective.

Alocarea  unui  procent  de  1%  din  sumele  deja  colectate  NU  reprezintă  o
creştere a fiscalităţii şi nu impune noi taxe sau sarcini administrative pentru
operatori. În schimb, măsua creează un mecanism stabil de fmanţare pentm

programe   de   sănătate   publică   şi   sprijin   social;   predictibilitate   pentru
instituţiile   statului   şi   pentru   organizaţiile   care   desfăşoară  programe   de

prevenţie şi tratament; un echilibru între libertatea economică a operatorilor
şi responsabilitatea socială a industriei.



Adoptarea  acestei  iniţiative  legislative  reprezintă  un  pas  esenţial  pentni
consolidarea capacităţii statului de a preveni şi trata dependenţa de jocui de
noroc şi de a proteja ^m mod real sănătatea şi echilibrul social al cetăţenilor.

Având ^m vedere  cele  menţionate  mai  sus,  vă propunem  spre  dezbatere  şi
adoptare prezenta propunere legislativă.



Propunerea legislativă privind modificarea şi completarea art. 13
din Ordonanţa de urgenţă nr. 77/2009 privind organizarea şi

exploatarea .iocurilo r de noroc
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